

## BESZÁMOLÓ a 2019. és 2020.évi közgyűlés közötti időszak eseményeiről

Tisztelt Közgyűlés!

A 2019. évi közgyűlésünkre készített elnöki beszámolómban az építőiparban tapasztalható, tagvállalatainkat közvetlenül érintő kérdésekkel kapcsolatban rendre pozitív tapasztalatokról, optimista kilátásokról számolhattam be. A munkaellátottság, a teljesítések elszámolásának, kifizetésének kérdésében a biztató tendencia tovább erősödött, tagvállalataink zömének egzisztenciális helyzete jelentősen javult.

A gazdaság több ágazatában is érzékeltékhez hasonlóan azonban a munkaerőhiány jelentős problémává duzzadt. A kapacitások növelése megfelelő képzettségű és szakmai tapasztalatokkal rendelkező munkatársakkal egyre nagyobb nehézségekbe ütközik.

Gondot ma már általánosságban az okoz, hogy a megrendelések nagy amplitúdójú ciklikusságához rendkívül nehéz alkalmazkodni a megfelelő szakmai felkészültségű szakemberek foglalkoztatásával a szükséges kapacitást biztosítva.

Az ezzel együtt járó bérköltség növekedés azonban a megbízási díjakban egyelőre nem minden esetben érvényesíthető.

Alapjaiban megváltozott a helyzet 2020. első felében, a március 11-én kihirdetett rendkívüli jogrend és a kijárási korlátozások bevezetésével. A COVID-19 járvány hatásai nem kímélték tagvállalatainkat sem. Az otthon dolgozás bevezetése többnyire zökkenőmentesen megtörtént, annak pozitív tapasztalataiból, a helyenként a járvány által kikényszerített digitalizációs és szervezeti fejlesztésekből remélhetőleg a gazdasági vészhelyzet elmúltával profitálhatnak a mérnökvállalkozások.

Tagvállalataink 2019-ben stabilizálódott egzisztenciális helyzetének romlására utaló jeleket nem tapasztaltunk a tagdíjfizetési morál alakulásában. A tagdíjhátralékokat felhalmozók felszólításunkra rendezték tartozásukat, az első félévi tagdíjak befizetése rendben halad. Ez ügyben a módosított alapszabályunk rendelkezéseire alapuló erélyesebb fellépésre nem volt szükség. A taglétszám eggyel csökkent, a vállalkozás megszűnése miatt.

E gazdálkodási környezetben kellett szervezetünknek az elmúlt időszakban hatékony szakmai érdekképviseleti tevékenységet kifejteni, s a felmerülő költségeket - a működést még nem veszélyeztető – lehető legalacsonyabb szinten tartani.

### Összefoglaló az év eseményeiről

A 2019. májusi közgyűlés óta 6 rendes elnökségi ülést tartottunk megválasztott tagokkal. Tagvállalkozásaink helyzetének javítása és a szakma egzisztenciális kérdéseinek tisztázása céljából a korábban megkötött együttműködési megállapodások kereteit igyekeztünk megfelelő tartalommal kitölteni:

- a Magyar Mérnök Kamarával meglévő együttműködésünk keretében az új magyarországi törvényszintű szabályozás kereteinek kialakítása céljából végzett munka – részben a kamara vezetésében bekövetkezett változás miatt - elakadt. A

problémák tisztázására a Kamarák tagozataiban dolgozó elnökségi tagjaink segítségével fogunk kísérletet tenni a jövőben is;

- az építőipar helyzetét, az építési szabályozást érintő kérdésekről tárgyalásokat folytattunk az ÉVOSZ elnökével, Koji László úrral. A TMSZ leköszönt alelnöke, Tóth Attila az ÉVOSZ tervezési tagozatának alelnökeként a jövőben bizonyára erősíteni fogja a két szervezet közötti kapcsolatot.
- a FIDIC szerződéses rendszerének magyarországi oktatása a Budapesti Műszaki Egyetem Mérnök-továbbképző Intézete szervezésében folyik. Az általuk szervezett tanfolyamok akkreditációja 2014-re megszűnt. Ennek hatására a tanfolyamon résztvevők száma tovább csökkent, s ez a kiadványaink értékesítési számaiban is erősen megmutatkozott. 2019. évben a kiadványok értékesítéséből származó bevételünk kismértékben csökkent a 2018. évihez képest, és meg sem közelítette az akkreditált tanfolyamok idején elért kimagasló értéket.

A tanfolyamok elvégzéséről szóló okleveleken továbbra is szerepel a TMSZ neve és logója, mint a FIDIC kizárólagos magyarországi képviselője.

### Működésünkről

Szövetségünk jelenleg az Alapszabályunk 9. számú módosítása alapján működik, melyet a Fővárosi Törvényszék 2015-ben jóváhagyott.

Az előző fejezet esemény naptárában már említettük mindazokat a társadalmi és szakmai szervezeteket, melyekkel kialakítottuk, ill. szorosabbra fűztük a TMSZ együttműködését.

A TMSZ döntnöki listájáról történő kijelölésre az elmúlt évben az elnök nem kapott felkérést. Döntnöki vizsgára az elmúlt évben sem volt újabb jelentkező.

Magyarországon egyes hatóságoknál a „FIDIC ellenesség” csökkenő mértékben ugyan, de még mindig tapasztalható. A kiadvány értékesítés relatíve alacsony szinten stagnálásának az oka ezen kívül az is lehet, hogy ezekkel a dokumentumokkal már nagy számban rendelkeznek a vállalkozások: a piac kissé már telített.

### Nemzetközi események

2019 EFCA közgyűlés: Dublin, május 9. A TMSZ-t sajnálatos módon nem tudtuk képviselni, meghatalmazást adtunk a lengyel tagszervezetnek.

2019 FIDIC közgyűlés Mexico, szeptember.

### Taglétszámunk

2020. április 30-án a TMSZ-nek 80 rendes és két pártoló tagja volt. A tagdíjhátralék összege mára a minimálisra mérséklődött. A kérdés rendezését 2013. január óta fizetési felszólítások kiküldésével kezdeményeztük, s a TMSZ-t ért ÁFA veszteség további csökkentése érdekében

változtattunk a rendszeren. Díjbekérőt küldünk ki az esedékes tagdíjakról, s az összeg számlánkra történő megérkezése után küldjük ki a tagdíj számlát. A hosszú távon bizonyosan fenntarthatatlan rendszer javításának szándéka vezetett abban, hogy alapszabályunk módosítását javasoltuk a 2013. évi közgyűlésnek. Alapszabályunk immár hatályos 9. számú módosítása alapján a mai közgyűlés elé az Elnökség már nem kell határozati javaslatot tegyen a jelentős tagdíjhátralékot felhalmozó, fizetési felszólításainkra illetve díjbekérőinkre nem reagáló tagok kizárását indítványozva.

### Gazdálkodásunk

Beszámoló a 2019. évi gazdálkodásról.

A 2019-es gazdasági évben a bevételi számainkat kismértékű csökkenés jellemezte. A kiadvány értékesítéséből származó bevétel is alacsonyabb az előző évinél, és sem döntnöki regisztrációs díj, sem oktatási tandíj bevételünk nem volt.

Tagdíjbevételünk 1,36 millió forinttal csökkent, ráfordításaink 854 ezer forinttal csökkentek, az előző évi radikális, mintegy négymillió forintos csökkentés után.

Miután az előző években végrehajtott költségcsökkentési intézkedések után a költségek további erőteljes csökkentésére már kevés lehetőségünk maradt, így bevételeink növelése érdekében kell majd hatékony lépéseket tenni.

Figyelemre méltó azonban, hogy ma már milyen nagy hányadát teszi ki költségeinknek a két nemzetközi szervezetnek (FIDIC, EFCA) fizetendő tagdíjunk.

Remélem a Tisztelt Tagság elegendő információval rendelkezik döntése meghozatalához.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a 2019. december 31-i fordulónapra elkészített Beszámolót – melyben az eszközök és források egyező végösszege 11.393 eFt, a tárgyévi eredmény alaptevékenységből 1.909 eFt nyereség, vállalkozási tevékenységből 114 eFt veszteség - és a 2019. évi gazdálkodásról szóló jelentést fogadja el.

Pető László  
TMSZ elnök